

筑牢疫情防控防线

高新区核酸检测现场:一道“红墙”挡风又暖心

本报讯 11月8日,高新区紫薇小区核酸检测点,一面拉起的“红墙”为人们挡着凛冽的寒风,而背后的故事让人直呼“太暖”。

郑州当天迎来下半年以来最冷的早晨,清晨气温在0℃左右,寒风刺骨。在高新区紫薇小区核酸检测点,排队等待检测人群正有序向前推进,现场“天使白”“志愿红”“平安绿”交相辉映。正维持秩序的玉兰街社区党支部

书记崔浩亮发现,尽管检测点设置有帐篷,但仅有顶,没有墙。

负责检测的医护人员自觉坐在了迎风面,把背风的位置留给了前来检测的群众。前来检测的老人、孩子居多,“咽拭子要求张大嘴,老人孩子迎着风肯定不行,容易吸进去寒气。”突然,他的视线落在了检测现场悬挂的条幅上,灵机一动,何不搭一面“墙”?说

干就干,他把条幅取下来,对折几下,再用布条和铁丝把它固定在帐篷的支架上,两条条幅中间再用胶带粘好。很快,一道暖心“红墙”搭好了。

现场医护人员纷纷为这道挡风“红墙”点赞。还有居民发在朋友圈:“愿每个人在遇到困难时都能收获一份将心比心的温暖。”

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图



80分钟 4632例

郑州58中已完成本轮师生核酸检测



本报讯 11月15日上午,郑州市第五十八中学组织全校学生、教教职工进行核酸检测,进一步强化学校疫情防控,筑牢校园安全防线。检测自8时20分开始,截至9时40分,学校本部和智美校区4632名师生的核酸检测工作顺利地完成。至此,在各部门的通力合作和共同努力下,该校第三轮师生核酸检测工

作圆满结束。

提前谋划、细致安排。早上8时,身着防护服的医护人员和工作人员、志愿者提前到位,在学校操场做好了准备。为避免人员聚集,学校安排师生以年级为单位,分时段、分批次错峰接受检测。8点10分,学生们手持检测码,在班主任的引导下有序排队等候。8点20分,检测准时开始。

整个检测过程中,师生严格遵守现场检测规定,全程佩戴口罩,间隔一米,并按照指引进行采样后有序离开。得益于整个检测流程规范有序、秩序井然,检测速度大大提高。令人惊叹的是,七年级600余名师生的检测仅用时10分钟,本部和智美校区4632名师生的检测共用时80分钟。
记者 孙庆辉 文/图

“表里俱澄澈” 高新仲裁员史梁收到诗意锦旗

本报讯 近日,一位万姓劳动者将一面沉甸甸的锦旗送到了高新区劳动人事争议仲裁院,送给了仲裁员史梁。这面锦旗与众不同,并不是依法裁决、主持正义之类的褒奖,而是节选自宋朝文学家张孝祥《念奴娇·过洞庭》中的一句话——“表里俱澄澈”。为什么会引用这样一句话呢,就要从这位当事人的案件说起。

据了解,当事人在外务工期间因意外事故受伤。在高新区劳动争议仲裁院立案审理之后,单

位继续诉讼至人民法院。当事人通过后续的司法诉讼成功获得了赔偿。

据当事人讲述,在立案之初,史梁耐心为其解释了相关法律规定,指导其申请了法律援助,帮助其走上依法维权的道路。同时,在案件审理过程中,史梁始终坚持公平公正。在证据相对薄弱的情况下,通过审理技巧,在调查提问环节根据案件关键,审查相关事实,最终依法判决。当然,对于其不合理诉求,也被依法驳回,特别是高

新区仲裁庭查明的事实及裁决结果,在法院审理过程中没有丝毫改判,令当事人心服口服。

案件审理期间,关键性证据存于郑州市人社局工伤处。为调查案件,史梁多次利用休息时间前往该处查询资料。当事人感激史梁太辛苦,提出请他吃顿便饭,也被婉言拒绝了。整个案件审理过程,以史梁为代表的高新仲裁人公正无私,就像洞庭湖水,清澈透明没有一丝污浊。
记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

“只要身体允许,我会一直坚守救援一线” 致敬牛振西16载救援人生



本报讯 11月5日,第八届全国道德模范评选结果揭晓,59岁的牛振西第二次获得提名奖。荣誉的背后,是牛振西坚持16年义务救援的故事。他从自己一个人救人,到组建郑州市红十字水上义务救援队,他带领的义务救援队伍共打捞各类溺水者遗体546具,成功挽救近百个鲜活生命。

如今,年近60岁的牛振西即将退休,他对救援事业的热情却丝毫不减,“这样我就可以全身心地投入到义务救援队了,只要身体条件允许,我就会一直坚守在救援一线”。回忆起组建水上义务救援队的初衷,牛振西记得,他曾在很多年前的一个夏天,和朋友亲眼见到一个年轻的小伙子在水里游泳,可一转眼工夫就没了人影。牛振西和朋友没来得及

多想跳进河里就开始搜救。更触动牛振西的,是那些无法挽救的生命。溺水事故中,黄金救援时间很短。2005年9月,几个冬泳爱好者一商量,郑州市义务救援队就成立了。从那天起,队友们就约定,无论如何,决不要溺水者家属一分钱。2012年,这支队伍正式注册为“郑州市红十字水上义务救援队”。经过16年的发展,牛振西带领的队伍已经成为拥有注册志愿者152人、骨干队员百余人的民间专业水上救援队伍。

牛振西的儿子也早在几年前前受到父亲的熏陶,加入了救援队,父子二人常常一同出现在救援一线。16年,救援队在牛振西的坚持下始终坚持公益性,不向被救助人员收取任何费用。
记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

这个社区绿化升级 社区书记自掏腰包美化家园

本报讯 11月5日,高新区梧桐办事处瓦屋李社区绿化提升工程一期项目经过半个多月的提质改造,正式竣工。

据了解,多年以来,瓦屋李社区绿化管理不到位,且绿化档次较为低下,居民生活环境和质量受到了影响。瓦屋李社区党委书记、居委会主任张自恒本身是做园林的,他还是郑州高新市政园林工程有限公司董事长,热切希望自己和瓦屋李乡亲们生活的这片土地能够常年有绿意,四季有花香。

为把瓦屋李打造一个温馨宜居的社区,张自恒就自掏腰包,义务实施了瓦屋李社区绿化提升工程,工程共分为两期,工程造价超过16万元。

工程实施前期,张自恒叫来公司的设计人员,会同社区“两委”对社区绿化缺失较为严重的地块做了详细调查统计,并针对苗木稀疏、长势不佳的部分路段制订了绿化补植实施方案,确保补植苗木的种类、规格与原有绿化苗木相协调。

根据实施方案,一期项目包括景观、绿化等,主要围绕一期广

场及东大门为主打造四季如春、绿意盎然的人居环境。共补种桂花、桃花、紫薇、腊梅、海棠等乔灌木10余种,红叶石楠、女贞、月季等2500余棵。绿化工人还对道路两侧绿化带内的杂草进行清理、松土,铺设了草皮,同时采用人工与机械相结合的方式对小区内的草坪、树木进行修剪维护。

据张自恒介绍,第二期准备在明年春天实施。届时,小区内的绿化景观将再上一层楼。
记者 孙庆辉
通讯员 王姝娜